坚定不移推进新时代党风廉政建设和反腐败斗争

论学习贯彻自治区纪委十届四次全会精神

本报评论员

干事兴业,关键在党、关键在全面从严治党。一 体推进不敢腐、不能腐、不想腐,是反腐败斗争的基本 方针,也是新时代全面从严治党的重要方略。学习贯 彻自治区纪委十届四次全会精神,必须坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻 习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于 西藏工作的重要指示及新时代党的治藏方略,牢牢把 握新征程反腐败斗争的总的要求,坚持"三不腐"一体 推进,坚决铲除腐败滋生的土壤和条件。

只要存在腐败问题产生的土壤和条件,反腐败 斗争就一刻不能停,必须永远吹冲锋号。自治区第 十次党代会以来,自治区党委认真贯彻落实新时代 党的建设总要求,始终坚持没有任何特殊性的思 想,始终聚焦拥护"两个确立"、做到"两个维护"正 风肃纪反腐,党风廉政建设取得新进展新成效,反 腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。但反腐形 势依然严峻复杂。我们既要肯定成绩、坚定信心, 也要看到挑战、保持清醒,绝对不能松懈、不能松

手、不能慈悲,必须坚持"三不腐"一体推进,深化标 本兼治、系统施治,不断拓展反腐败斗争深度广度。

查办案件是最有力的震慑,没有全领域、各层级 的惩治,没有对"关键少数"的动真碰硬,就没有全方 位的高压震慑。要始终保持惩治腐败高压态势,盯 住领导干部特别是"一把手",坚持以严的基调惩腐 肃贪,坚决维护党纪国法的尊严和权威;要坚持把惩 治"政商勾连"作为攻坚战的重中之重,着力纠治影 响营商环境的不正之风和腐败问题;(下转第二版)

2024年1月

27 ⊟

癸卯年 十二月十七

第23496期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一刊号 CN54—0002

邮发代号 67—1

君

X

王君正在自治区机构改革动员部署会议上强调

深入学习贯彻习近平总书记重要指示 不折不扣把党中央决策部署落到实处 积极主动推进我区机构改革工作

严金海主持会议 刘江参加



1月25日,自治区机构改革动员部署会议在拉萨召开。自治区党委书记 本报记者 李洲 摄



1月25日,自治区机构改革动员部署会议在拉萨召开。自治区党委书记王 君正出席并讲话。这是会议现场。

本报拉萨1月26日讯(记者 刘文涛 张黎黎)25日,自治区机构改革动员部署 会议在拉萨召开。自治区党委书记王君 正出席并讲话。强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于深化党和国家机构 改革的重要指示,不折不扣把党中央决 第部署落到实外,积极主动推进我区机 构改革工作,为全面建设社会主义现代 化新西藏提供坚强体制机制保障。

严金海主持会议。刘汀、王丁 汪海洲、赖蛟、任维、肖友才、达娃次仁

王君正指出,党的十八大以来,习近 平总书记高度重视深化党和国家机构改 革工作,发表了一系列重要讲话,作出了 -系列重要指示,系统回答了新时代深 化党和国家机构改革的一系列方向性、 战略性、全局性问题,为我们做好机构改 革工作指明了前进方向、提供了根本遵 循。全区各级各部门要切实把思想和行 动统一到习近平总书记重要指示精神上 来,深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 坚定坚决做到"两个维护",不折不扣抓 好贯彻落实,确保党中央决策部署在西

藏落地生根、开花结果。 王君正指出,深化党和国家机构改

革,是贯彻落实党的二十大和二十届二 中全会精神的重要举措,是推进国家治 理体系和治理能力现代化的集中部署 各级各部门要增强做好西藏机构改革工 作的责任感使命感,坚持问题导向、目标 导向、结果导向,强化系统观念,把党的 全面领导、服务保障"四件大事""四个创 建"、优化协同高效、增强法治思维贯穿 机构改革始终,把握节点进度、周密部署 治久安和高质量发展的职能体系。坚持 以人民为中心的发展思想,把改革的出 发点和落脚点放在顺应人民群众期待、 破解人民群众反映的突出问题上来,健 全完善民生领域的机构职能体系,推进 资源、服务、管理向基层下沉,不断增强 各族群众的获得感幸福感安全感。

王君正强调,要结合西藏实际,突 出工作重点,优化工作机制,积极稳妥 推进机构改革各项工作。聚焦健全党 对重大工作的领导体系推进改革,进一 步把加强党的全面领导落实到各领域、 各方面、各环节,更好发挥党的领导这 一最大政治优势和制度优势,健全总揽 全局、协调各方的党的领导制度体系。 聚焦调整优化重点领域机构职能推进

改革,进一步优化能源、投资、数据管 理、文化旅游等领域的机构设置和职能 配置,更好服务保障党中央决策部署和 自治区党委中心工作。聚焦健全完善 行政执法体制推进改革,构建以具(市、 区)为主的行政执法体制,进一步归并 执法队伍、减少执法层级、下沉执法力 量、提升执法能力,压实政府部门的行 政执法主体责任,全面推进严格规范公 管理体制推进改革,各市县要结合经济 社会发展实际,因地制宜、分类施策,实 行编制差异化配置和动态调整,加大向 乡镇放权赋能力度,确保基层权力给基 层、基层事情基层办、基层事情有人 办。聚焦优化协同高效这一基本原则 推进改革,注重在优化机制、提高效率 上下功夫,坚决防止形式主义、官僚主 义,用足用好有限资源,善于化繁为简、 抓住要害,实现机构设置科学合理精 干,一体推进"明晰职能"和"履行职 责",真正做到高效顺畅运行。

王君正强调,要坚持和加强党的 全面领导,确保全区机构改革任务如 期顺利完成。本次机构改革时间紧、 任务重、要求高,各级党委要把深化机

构改革作为当前一项重大政治任务, 加强组织领导,健全改革领导和协调 机制,落实主体责任,精心组织实施; 党委主要负责同志要履行好第一责任 人责任,各有关部门要提前谋划、细化 责任、优化举措、强化落实,既各负其 责、又通力协作,形成强大工作合力。 严明纪律规矩,严格执行机构改革各 项纪律,落实好重大事项请示报告制 度,加强机构改革蒸实情况督查,统筹 做好机构改革和日常工作。抓好思想 政治工作,引导广大干部职工讲政治、 顾大局、守规矩,自觉服从组织安排,

积极拥护改革、支持改革、参与改革。 严金海在主持会议时指出,各级 各部门要切实把思想和行动统一到党 中央决策部署上来,准确理解改革精 神、把握改革要求、服从改革大局,深 化思想认识抓落实,紧盯目标任务抓 落实,严明纪律规矩抓落实,加强督查 指导抓落实,正确处理好改革和稳定、 改革和发展的关系,努力交出机构改

革的高分答卷。 会议以视频形式召开。自治区省级 领导同志,区中直单位有关负责同志,各 地(市)、县(区)有关负责同志参加。

本报拉萨1月26日讯(记者王雅 慧)近日,自治区党委书记王君正对全 区政法工作作出批示。

王君正指出,2023年,全区政法战 线深入学习贯彻党的二十大精神,认真 落实自治区党委的部署要求,忠诚履 职、担当作为,求真务实、勇于创新,为 全区社会大局持续和谐稳定作出了积

王君正强调,2024年是实施"十四 五"规划的关键之年,是落实自治区第 十次党代会部署、推进"四个创建"的攻 坚之年。全区政法战线要坚持党对政 法工作的绝对领导,坚定不移用习近平 新时代中国特色社会主义思想特别是 习近平法治思想统揽政法工作全局,全 面贯彻习近平总书记关于政法工作、西 藏工作的重要指示和新时代党的治藏 方略,聚焦"四件大事"聚力"四个创 建",下好先手棋、打好主动仗,努力开 总体国家安全观,坚持警钟长鸣、警惕 常在,在打基础、谋长远上下功夫,深入 开展反分裂斗争,强化社会治安整体防 控和边境管理,以科学化机制和常态 化、法治化理念,把维稳工作做在日常、 平,坚持和发展新时代"枫桥经验",突出 问题导向、补齐工作短板,优化网格化管 理,健全完善矛盾纠纷预防化解机制,努 力把风险隐患化解在基层、消除在萌芽 状态,努力建设更高水平的平安西藏;要 深入推进全面依法治藏,全面推进科学 立法、严格执法、公正司法、全民守法,深 化司法体制综合配套改革,增强普法工 作针对性、精准性、实效性,不断提升党 员干部的法治意识、法治素养、法治能 力,自觉运用法治思维和法治方式化解 矛盾、维护稳定、应对风险;要保障和维 护社会公平正义,坚持以人民为中心的 发展思想,严格规范公正文明执法,切实 保护合法、严厉打击非法,提升法治化营 商环境建设水平,依法保护群众合法权 益,不断增强群众获得感幸福感安全感; 要加强党的政治建设,坚持凭能力用干 部、以实绩论英雄,推进全面从严管党治 警,努力锻造忠诚干净担当的新时代政 法铁军,为推动西藏长治久安和高质量 发展作出更大贡献。

王君正要求,各级党委要加强 法工作的领导,支持政法机关依法履行 职责,关心关爱政法干警,为推进政法工 作现代化提供有力保障。(下转第二版)

关示 更 献示

导 读

-聚焦西藏春运首日

◀ 第四版 ▶

严金海主持召开自治区人民政府党组(扩大)会议 传达学习习近平总书记近期重要讲话重要指示 重要贺词精神 研究部署政府系统工作

本报拉萨1月26日讯(记者冯骥) 26日,自治区主席、自治区政府党组书记

严金海主持召开自治区人民政府党组 (扩大)会议,传达学习习近平总书记近 期重要讲话、重要指示、重要贺词精神, 传达学习党中央、国务院和区党委近期 会议精神,研究部署政府系统工作。

严金海指出,安全生产是习近平总 书记和党中央反复强调的"国之大者", 关乎全局、关乎民心。要深入贯彻落实 习近平总书记重要指示精神,深入贯彻 落实全国安全生产电视电话会议精神, 按照区党委工作要求,知责负责、警钟 长鸣,时刻牢记"安全无小事",织密织 牢安全生产的思想防线和工作防线,切 实以高度警醒、高度警惕、高度警慎的

责任心、紧迫感,把确定的各项工作要 求不折不扣落到实处。要履职尽责、防 微杜渐,紧盯常见问题,聚焦重点部位 和薄弱环节,特别是"九小场所"消防安 全等,立即开展风险隐患专项排查整 治,抓好问题整改;紧盯极端天气,做好 监测预警等工作,确保人民生命财产安 全;紧盯"两节"节点,抓好食品药品、旅 游出行等领域安全,让各族群众平平安 安过个好年。要担责扛责、狠抓落实, 全面压实属地管理责任、部门监管责 任、企业主体责任、员工岗位责任,用好 考核、问责、督办、约谈等手段,加强群 众宣传引导,推动形成关心安全、重视 安全、维护安全的良好氛围。

(下转第二版)

乃东区滴新村:分红啦!



本报泽当1月26日电 (记者 刘枫 武沛涛)"快点 快点,分红啦!"1月25日一

大早,乃东区结巴乡滴新村

村民身着盛装,纷纷前往村

委会。 严冬时节、寒意料峭,乃 东区泽当街道滴新村村委 会里却是热闹非凡。会议 室的 LED 显示屏上,"2023 年乃东区泽当街道滴新村 集体产业利润分红暨民工 工资兑现仪式"一行字格外

分红现场,村集体经济 组织成员代表和村民务工人 员代表等有序对账、签字、领 取分红、工资等,共同分享着 村集体经济发展带来的丰硕 成果,幸福和喜悦洋溢在每 个人的脸上。

据了解,此次分红共涉 及全村236户,共发放产业分 红500余万元、民工工资700 余万元,总计1200余万元。

近年来,滴新村在党支 部及党员致富带头人的带领 下,以产业振兴推动乡村振 兴,创新发展理念,因地制 宜,创办了奶牛养殖场、藏香 猪养殖场、农用机械合作社、 餐饮公司、建筑公司等多个 实体产业,有力促进了当地 群众的稳定增收,真正发挥 了"一个党员一面旗帜,一个 支部一个堡垒"的作用。 2023年,集体经济总收入突 破 4200 万元,较 2022 年增长 26%,带动本村及周边群众就 近就业27149人次,集体经济 真正成为当地群众共享发展 成果的重要平台。

> 图为分红仪式现场。 本报记者 洛桑 摄

